exercice

Dans l'espace rapporté au repére orthonormé direct (D; DA, DC, DH), on considére le cube
ABCDEFGH de coté 1 unité, représenté en perspective ci-dessous et disponible en maquette.
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1. Tableau de coordonnées des points A a H.

Point Coordonnées
A (1,00
B (1;1;0)
C 05150
D 0;0;0)
E (1;0;1)
F 15151
G 05151
H 050;1)

2. Construction des points ci-dessous :

M(Z;%;O,),NG;Z; 0),R(0;—1;2) etSG;—%;O)
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3. Déterminons les coordonnées des points I et J, milieux respectifs des segments [MN] et [RS].

1 1
L, XmM+XN YMYTYN ZmtZn . . 245 S+2 0+0
I a pour coordonnées ( S T, S , c'est-a-dire —22 ; —22 )

i 5 5
Donc I a pour coordonnées (Z oy 0).

3 1
, Xp+Xs VR+Ys Zr+zZs o . 0+ —-1-5 240
J a pour coordonnées ( S, 5 ) c'est-a-dire TZ; 5 z. - )

. (3 3
Donc J a pour coordonnées (Z; — 1).

4. Calculons les distances DB, BI et DI. Les points D, B et I sont-ils alignés ?

Ona:DB =/(xg —xp)% + (y5 — yp)? + (25 — 2p)% avec D(0; 0 ; 0).

Donc : DB = +/(xp)2 + ()% + (2)% = ()% + (1)* + (0)2 = V2

De méme : DI = /(x; — xp)2 + (¥; — yp)? + (z; — 2p)% avec D(0; 0 ; 0).

Done: DI = /(x)2 + (D2 + ()2 = \/(5)2 + (5)2 +(0)2 = Jz (5)2 =32
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Enfin: Bl = \/(xl —xg)*+ (y —yp)?* + (21 — zp)?

pone 81 = (1) + (G- 1) + 002 = ()4 ()" = 2 () =32

Ona:DB+ Bl =2+ i\/i = Z\/E = DI. Donc les points D, B et I sont alignés dans cet

ordre.

5. Calculons les distances NG et ES.

ona:NG=¢(xG—xN)2+(yG—yN)2+(zG—zN)2=\/(o-§)2+(1—2)2+(1—0)2
Donc:NGz\/G)2+(1)2+(1)2: /i_l_ :\/ézz

Ona:ES = \/(xs —xg)* + (ys — yg)?* + (25 — zg)?

Donc:ES=\/(%—1)2+(—%—0)2+(0—1)2=\/G)Z+G)2+(1)2= e+l
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D'ou: ES =



